

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
«Νεοφυής Επιχειρηματικότητα»

Το Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, έχει θέσει σε εφαρμογή το πρόγραμμα «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα», στα πλαίσια του προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ), του ΕΣΠΑ 2014 - 2020. Στόχος της δράσης είναι η στήριξη για την ανάπτυξη υγιούς νεοφυούς επιχειρηματικότητας που θα συνδέεται άμεσα με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Για το λόγο αυτό το πρόγραμμα στοχεύει στη δημιουργία πολύ μικρών και μικρών, βιώσιμων επιχειρήσεων με έμφαση σε καινοτόμα σχέδια καθώς και στην ενίσχυση της απασχόλησης.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Δυνητικοί δικαιούχοι της δράσης **για την ίδρυση νέας επιχείρησης**, είναι φυσικά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών, τα οποία είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ κατά την υποβολή της αίτησης και φυσικά πρόσωπα, που είναι ενεργοί επιτηδευματίες, χωρίς να έχουν σχέση μισθωτής εργασίας και δεν ασκούν εμπορική δραστηριότητα. Σε περίπτωση άσκησης μεικτής δραστηριότητας, δεν θεωρείται ότι ασκείται εμπορική δραστηριότητα, εφ' όσον τα δηλούμενα ακαθάριστα έσοδα δεν υπερβαίνουν το 25% των συνολικών ακαθάριστων εσόδων. Επίσης, θα πρέπει να συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις:

- Να διαθέτουν ΑΦΜ
- Να μην έχουν λάβει επιχορηγήσεις άνω των 200.000 Ευρώ την τελευταία τριετία σε προγράμματα που χρηματοδοτούνται από το κανονισμό ήσσονος σημασίας (De minimis) και να μην έχουν ενταχθεί σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του επιτηδευματία ή του εταίρου σε επιχορηγούμενη εταιρεία από την 01.01.2012, μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.
- Να συστήσουν επιχειρήσεις με τις νομικές μορφές της Ε.Π.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε., Ι.Κ.Ε., ατομικής επιχείρησης (άνεργοι), συνεταιριστικής επιχείρησης και Κοιν. Σ.ΕΠ.
- Να κάνουν έναρξη δραστηριότητας μόνο σε επιλέξιμους ΚΑΔ από την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης και έως την καταληκτική ημερομηνία προσκόμισης των δικαιολογητικών ένταξης και επιπρόσθετα θα διαθέτουν μόνο επιλέξιμους ΚΑΔ, καθ' όλη της διάρκειας υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου.

Ειδικότερα, οι επιλέξιμοι ΚΑΔ αφορούν σε επιλεγμένες δραστ/τες των 07 - 32 (εξόρυξη, παραγωγή τροφίμων, ποτών, ένδυση – υπόδηση, εκτυπώσεις, χημικά, φαρμακευτικά είδη, πλαστικά, ελαστικά, μη μεταλλικά και μεταλλικά προϊόντα, Η/Υ, ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, μηχανήματα, έπιπλα και οχήματα), 35 - 39 (παροχή ηλεκτρ. ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού), 41 κατασκευές κτηρίων, 42 έργα πολιτικού μηχανικού, 49 χερσαίες

μεταφορές, 50 – 51 πλωτές και αεροπορικές μεταφορές, 52 αποθήκευση, 53 ταχυμεταφορές, 58 εκδοτικές δραστ/τες, 59 παραγωγή κινηματογραφικών ταινιών και τηλεοπτικών προγραμμάτων, ηχογραφήσεων και μουσικών εκδόσεων, 60 προγρ/σμός ραδιοτηλεοπτικών εκπομπών, 61 τηλεπικοινωνίες, 62 προγρ/σμός Η/Υ, 63 πληροφορική, 71 αρχιτεκτονικές δραστ/τες, τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις, 72 επιστημονική έρευνα, 73 διαφήμιση, 74 σχεδιασμός και εξειδικευμένο σχέδιο, 77 ενοικίαση και εκμίσθωση, 82 διοικητικές δραστ/τες, 85 εκπαίδευση, 86 ανθρώπινη υγεία, 87 και 88 βοήθεια με παροχή καταλύματος – κοινωνική μέριμνα, 90 τέχνες – διασκέδαση και 91 δραστ/τες βιβλιοθηκών, αρχειοφυλακείων, μουσείων και λοιπές πολιτιστικές δραστ/τες.

Επισημαίνεται ότι η μεταβολή ΚΑΔ στους ήδη ασκούντες επαγγελματική δραστηριότητα δεν συνιστά σύσταση νέας επιχείρησης, επίσης δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν στο εταιρικό σχήμα σύζυγοι ή συγγενείς 1^{ου} και 2^{ου} βαθμού.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ

Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός κάθε πρότασης διαμορφώνεται από **15.000 Ευρώ έως 60.000 Ευρώ** και με ποσοστό ενίσχυσης **100% του επιλέξιμου προϋπολογισμού** της κάθε επενδυτικής πρότασης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Επιλέξιμες θα είναι οι δαπάνες που θα πραγματοποιηθούν μετά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης και αφορούν σε:

A/A	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ/ΠΟΣΟΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
1	Λειτουργικά έξοδα	60%
2	Δαπάνες για αμοιβές τρίτων	8%
3	Προβολή, δικτύωση και συμμετοχή σε εκθέσεις	15%
4	Αποσβέσεις παγίων και χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού	30%
5	Αγορά – χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού & διαμόρφωση εσωτ. χώρου μικρής κλίμακας	40%
6	Προμήθεια Αναλωσίμων	15%
7	Ασφαλιστικές Εισφορές	30%
8	Μισθολογικό κόστος εργαζόμενων	24.000 Ευρώ
9	Δαπάνες προετοιμασίας, υποβολής, κατοχύρωσης ή ανανέωσης αναγνωρισμένου τίτλου βιομ/κής ή πνευματικής ιδιοκτησίας	20%

Οι κατηγορίες δαπανών 4,5 δεν μπορούν να υπερβαίνουν αθροιστικά το 50% του συνολικού προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου.

- **Λειτουργικά έξοδα.** Περιλαμβάνονται ενοίκια επαγγελματικού χώρου, δαπάνες ηλεκτρισμού, σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, ύδρευσης, θέρμανσης, κοινόχρηστες δαπάνες, δαπάνες φιλοξενίας σε θερμοκοιτίδες και έως το 60% του επιλέξιμου προϋπολογισμού. Οι δαπάνες μίσθωσης δεν είναι επιλέξιμες όταν ο μισθωτής είναι σύζυγος ή συγγενής 1ου και 2ου βαθμού.
- **Δαπάνες για αμοιβές τρίτων.** Περιλαμβάνονται δαπάνες νομικής, συμβουλευτικής και λογιστικής υποστήριξης, σύνταξη και παρακολούθηση του επιχειρηματικού σχεδίου (έως 1.000 Ευρώ), υπηρεσίες θερμοκοιτίδας, εξειδικευμένα σεμινάρια κατάρτισης. Οι δαπάνες νομικής και λογιστικής υποστήριξης δεν μπορούν να υπερβαίνουν είτε μεμονωμένα, είτε συνολικά, τα 2.000 Ευρώ.
Το ανώτατο ύψος της κατηγορίας δεν μπορεί να ξεπερνά το 8% του συνολικού προϋπολογισμού της πρότασης.
- **Προβολή, δικτύωση και συμμετοχή σε εκθέσεις** και έως 15% του συνολικού προϋπολογισμού Το κόστος σχεδιασμού και κατασκευής ιστοσελίδας δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 2.000 Ευρώ, ενώ θα πρέπει να έχει ληφθεί μέριμνα τήρησης προδιαγραφών προσβασιμότητας ΑμΕΑ.
- **Ασφαλιστικές εισφορές δικαιούχου (επιχειρηματία/εταίρων),** έως 30% του προϋπολογισμού.
- **Μισθολογικό κόστος για νέες θέσεις εργασίας** έως 24.000 Ευρώ, όπου περιλαμβάνονται όλες οι νόμιμες κρατήσεις και εργοδοτικές εισφορές. Οι νεοπροσλαμβανόμενοι, θα πρέπει να είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ κατά την ημερομηνία πρόσληψης και δεν είναι επιλέξιμη η πρόσληψη συζύγου ή συγγενή 1ου και 2ου βαθμού.
- **Αποσβέσεις παγίων και χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού** έως 30% του προϋπολογισμού.
- **Αγορά – χρηματοδοτική μίσθωση εξοπλισμού και διαμόρφωση εσωτερικού χώρου μικρής κλίμακας,** έως 40% του συνολικού προϋπολογισμού. Το κόστος διαμόρφωσης χώρων δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 5.000 Ευρώ.
- **Δαπάνες προετοιμασίας, υποβολής, κατοχύρωσης ή ανανέωσης αναγνωρισμένου τίτλου βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας,** έως 20% του προϋπολογισμού.

Δεν είναι επιλέξιμες οι δαπάνες τόκων επί χρεών, ο ανακτήσιμος ΦΠΑ, η αγορά γης, υποδομών και γηπέδων.

Η διάρκεια υλοποίησης των επενδυτικών έργων ανέρχεται σε **24 μήνες** από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης της επένδυσης.

Η χρονική περίοδος ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης ορίζεται το διάστημα από **17.03.2016 έως 27.04.2016.**